



要闻速览

# 水中“软黄金” 游出“蛭”富路

## 如皋经济技术开发区与巴西WEG集团 举行高压能源电机项目签约仪式

本报讯（融媒体记者李园园 通讯员戴志行）12日，如皋经济技术开发区与巴西WEG集团举行高压能源电机项目签约仪式。市委常委、如皋经济技术开发区党工委副书记卢志敏参加活动。

座谈会上，卢志敏对项目签约落户表示欢迎。他希望签约双方以此为契机，进一步加强交流与合作，共同推动签约项目的落地建设、投产达效。他表示，如皋经济技术开发区将一如既往地当好“店小二”，不断强化服务意识，全力以赴为项目建设创造最优环境。WEG集团中国区总裁爱德华多对我市投资环境及项目服务给予高度评价，表示将进一步深化对接、携手共进，推动项目建成投产。

签约仪式，如皋经济技术开发区与巴西WEG集团进行了高压能源电机项目签约。

据了解，巴西WEG集团成立于1961年，是拉丁美洲最大的电机制造厂，也是世界最大的电机制造厂家之一。此次签约的高压能源电机项目，是WEG集团在中国市场的重要布局之一。该项目新增总投资1亿美元，分两期实施。一期项目将建设约3万平方米厂房作为高压能源电机的生产基地，计划于2025年正式开工，2026年年底竣工，2028年达产。届时，该项目每年将增加纳税超4500万元，为地方经济发展作出积极贡献。

说到水蛭，很多人可能会觉得很陌生，但要是说蚂蟥，大家就会恍然大悟。水蛭其实就是蚂蟥，这种过去人们眼中的“吸血虫”，如今却成了养殖户的“致富虫”。

在城北街道浦东社区有一家水蛭养殖场——先知水蛭繁育养殖中心，这里专业养殖宽体金线蛭。养殖场占地面积50亩左右，记者走进，可见一排排“钢架”与“薄膜”相结合的网箱水池，向下望，隐约看见一尾尾栖息在池底的水蛭。

养殖场负责人陶学明养殖水蛭已经11年了。这11年里，他通过不断学习从一个养殖“小白”变成了“行家里手”。“我每年都到全国各地去学习，养殖技术、养殖手段都在不断变化。”陶学明说，光是养殖模式就已经换了三种，从一开始的土坑到后来的大面积水箱养殖，再到现在的单体水箱养殖，水蛭的管理方式和病害防治更加科学。

如今，陶学明在水蛭的选种、孵化、幼苗培育、成品养殖及销售渠道方面已形成完整链条，水质调节、饲料喂养、预防疾病等方面也颇有研究。“宽体金线蛭雌雄同体，对生活的要求非常高。”陶学明拿着刚从水中捞出的水蛭，细细讲解，“水蛭幼苗下水之前吃的是母体卵块里面的营养液，下水之后由于生活环境发生改变，吃食习性也随之改变，不再吃卵块的营养液，而是吃螺。如果管理不当，会导致它的肠胃不适，引发肠炎致死。”

和稻田里的野生水蛭不同，宽体金线蛭不吸血，背面是暗绿色的，有纵向的黑色斑纹夹杂着淡黄色的斑点。据了解，宽体金线蛭被《中华人民共和国药典》认定为中药材，具有治疗中风、高血压、跌打损伤等功效，市场需求大，被人们喻为水中“软黄金”。“价格高时，活体水蛭能卖160元/斤，干水蛭能卖900元/斤。”虽说今年价格有所下降，但陶

学明也不急，“如果活体价格一直不高，就把水蛭加工成干货后待价而沽。”

水蛭养殖周期不长，四月份育苗，十月份左右成熟。那时，养殖场的工人会把捕捞上来的水蛭穿线、晒干，留着售卖。“相较于活体水蛭，这种晒干了的更易保存。”陶学明介绍道。

这两年，陶学明还带了十几个徒弟，手把手地教他们养殖水蛭的方法。如今，这些徒弟也都干得风生水起，陶学明希望通过大家的努力，把水蛭养殖做成城北街道浦东社区的特色品牌。

□融媒体记者吴环宇 沈群山

## 2024年城管能手业务技能竞赛举行

本报讯（融媒体记者韩循）为进一步加强城管执法队伍建设，提升城管系统队伍执法办案能力和行业技能水平，日前，市总工会、市人社局、市城管局联合举行2024年城管能手业务技能竞赛。

经过前期评选，6支代表队共18名选手进入现场知识竞赛环节。比赛分为个人必答、抢答题、团体必答、风险题四个项目。选手们现场答题，充分展现自己深厚的城市管理业务知识储备。经过激烈的角逐，比赛评选出行政执法

类执法先进集体一等奖1名、二等奖1名、三等奖2名，执法先进个人、辅助执法先进个人各一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。活动还对环卫行业先进集体、先进个人及物业行业先进个人进行了表彰。

城管工作事关民生福祉，城管系统将以此次技能竞赛为契机，不断提高技能水平，大力弘扬治沙优良传统，以精准破壁之举，办实事、求实效，善作善成，为推进现代化如皋新实践贡献城管力量。

## 我市举办中小学心理健康教育培训班

本报讯（融媒体记者陈嘉曦）近日，全市中小学心理健康教育培训在市外国语学校举行。全市中小学专兼职心理健康教育教师代表500余人参加培训。

本次培训分别以《失败了，我不怕》《增强生命的韧性》《新时代中学生心理健康教育》为课题，采取主题讲座、情境再现、互动交流等形式，通过丰富的案例和深入的理论分析，

从不同层面为广大参训学员提供了具有科学性和实操性的心理健康教育工作经验。本次培训为全市中小学心理健康教育搭建了交流的平台，拓宽了工作的视野。

下一步，我市将定期开展中小学心理健康教育教师专业培训，为全市中小学心理健康教育凝聚起更加坚实的专业力量，全力呵护广大中小学生身心健康成长。



直播带货助农增收

近日，在如城街道方庄村，党员志愿者正通过网络平台帮助当地粮企直播带货，销售新米，让当地优质农产品触网、出圈，助力企业增收致富。

□通讯员吴树建

讲文明·树新风  
JIANGWENMING SHUXINFENG

# 为他人送温暖 为社会作贡献

传递温暖 爱心正能量

讲文明·树新风  
JIANGWENMING SHUXINFENG

# 文明实践 志愿服务

Y O U N T E E R

# 志愿者

Y O U N T E E R